

# 淄博一周“政事”聚焦—— 商讨产业发展 部署推进灾后重建

## 淄博政事儿

记者 赵志斌 刘文思

过去的一周，淄博发生了哪些“政经”大事？记者梳理了淄博市委书记、市长

的一系列活 动，除继续抓好、不遗余力解决好群众最关心、最直接、最现实的焦点问题外，淄博市委、市政府更是在群众面临的棘手问题上高度重视、积极部署。

在过去的8月，淄博人民抵御住了台风“利奇马”

的重大考验，目前需要面临的灾后重建工作成为当前重大任务。淄博市委、市政府作出部署，一定认真落实省委、省政府部署要求，坚持把保障群众生产生活放在首位，以强烈责任担当和深厚为民情怀，进一步提高政治站位，严把安全和质量关口。

目前，淄博正处在爬坡过坎的关键期、新旧动能转换的胶着期，淄博各方面发展备受关注。鲁中晨报推出《淄博政事儿》栏目，与你一起关注淄博党政新动态，观察淄博政情新走向。一起来看看淄博政事儿！

### 一周关键词

抢险救灾和灾后重建  
五个表率  
谋划好电子信息等  
“四强”产业发展

### 一周关注

#### 龚正来淄博督导推进灾后重建工作和小清河防洪治理工程建设

8月26日至27日，省委副书记、省长龚正到淄博市督导推进灾后重建工作和小清河防洪治理工程建设。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，全力以赴做好灾后重建各项工作，加快补齐水利基础设施短板，全面提升洪水灾害防御能力，切实保障好人民群众生命财产安全。

市委书记江敦涛，市委副书记、市长于海田代表市委、市政府表示，一定认真落实省委、省政府部署要求，坚持把保障群众生产生活放在首位，以强烈责任担当和深厚为民情怀，进一步提高政治站位，严把安

全和质量关口，全力以赴做好危险工险段处置、企业安全生产、转移群众迁返、灾后救助重建、水毁工程规划建设等工作，坚决夺取抢险救灾和灾后重建全面胜利。

#### 江敦涛会见来淄考察洽谈的金融投资及半导体产业客人

8月23日至25日，市委书记江敦涛先后邀请第三批国内半导体产业、金融投资等方面的知名企业家、知名专家学者到淄博市考察，并进行座谈交流，共同商讨淄博产业发展和来淄投资兴业事宜。

江敦涛强调，要按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的思路，谋划好电子信息等“四强”产业发展。每个产业

都要形成一个本产业领域中具有冲击力和吸引力的专项行动计划，包括每个产业发展的目标及举措，每个产业的产业和人才政策，每年都搞几个在专业领域有影响力的活动，每个产业都设立几支针对不同发展阶段企业的投资基金，引领支持各产业精准突破。

#### 市委常委会召开(扩大)会议 专题研究部署抢险救灾和灾后重建工作

8月27日，市委常委会召开(扩大)会议，深入学习贯彻党中央、国务院关于抗灾减灾的重要指示精神，认真贯彻落实省委书记刘家义到桓台县指挥抢险救灾时的讲话精神，传达学习省委副书记、省长龚正来

淄检查指导灾后恢复重建工作时的讲话精神，调度全市抢险救灾和灾后重建工作进展情况，研究部署灾后重建下步工作措施。

市委书记江敦涛主持会议并讲话，他强调，抢险救灾和灾后重建是当前重大的政治任务和民生工程，各级各部门都要以强烈责任担当和深厚为民情怀，把民生工作放在首位，把水利等工程规划建设作为灾后重建的重中之重，采取过硬措施，坚决夺取抢险救灾和灾后重建全面胜利。市委副书记、市长于海田对打赢抢险救灾和灾后重建硬仗讲了具体意见。要全力做好受灾企业复工复产、基础设施恢复重建、农村灾后重建以及人员安置等各项工作，保障好受灾群众生活，维护社

会大局和谐稳定。

#### 市委常委会召开会议 争做五个表率

8月27日，市委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，研究加强市委常委会自身建设，强调要做“五个表率”，即做忠诚担当、创新争先、用心务实、阳光干净、团结坚强的表率，真正担当作为抓落实，改革创新求突破，更好推动淄博发展、造福淄博人民。

会议就加强市委常委会自身建设进行了研究部署。要重点在五个方面做表率：一要做忠诚担当的表率。二要做创新争先的表率。三要做用心务实的表率。四要做阳光干净的表率。五要做团结坚强的表率。

## 百家宴

8月30日，淄博高新区四宝山街道植物园社区在下辖的汇景苑小区中心广场举办首届邻居节“舌尖上的百家宴”活动。辖区内八名爱好烹饪的居民上台挑战民间厨艺大赛，“冰糖茶萃”“琉璃金丝”“桂花南瓜”等菜品一亮相，台下百十名居民走出家门，带着一份好心情、一个好菜，与左邻右舍的朋友们欢聚一堂，品美食、拉家常。

记者 张培  
通讯员 巩文慧 摄影报道



#### 只要“打点费”就能入职医院？ 轻信“主任”许诺 情侣被骗5万元

记者 任灵芝  
见习记者 赵颖慧  
通讯员 许红 张媛媛 报道

晨报淄博8月31日讯 不需要考试只要交点“打点费”就可以直接成为医院的正式员工。一对小情侣被这种骗术骗走5万元。

8月27日，范某与女朋友蔡某走进张店公安分局公园派出所报案，称他们被骗走了5万元钱。原来，去年从卫校毕业的蔡某参加了两次医院招聘的笔试都没有考过。于是范某托多方朋友打听有没有医院不用考试，花点钱就能成为正式员工。一周后，范某接到朋友秦某的电话，称自己有个朋友在某医院工作，可以安排蔡某进去工作，并把朋友的联系方式给了范某。范某和女朋友立即给这位陌生的“主任”拨打了电话。对方约定让蔡某第二天上午去医院找他面试。第二天，蔡某在某医院大厅见到了这位“主任”，在简单询问了几个问题后，“主任”让她回家等通知。当蔡某主动给其打电话询问招聘结果时，“主任”提醒蔡某“没有钱办不成的事”，蔡某随即添加了“主任”的微信并转给对方5万元钱。几个月后，蔡某仍没有接到医院的正式聘用通知。蔡某意识到被骗，在男友范某的陪同下报案。

民警按照蔡某提供的手机号和微信号，通过层层摸排，最终锁定并成功抓获了犯罪嫌疑人杜某。目前，杜某已被张店警方依法刑事拘留。

## 侦办涉黑案件10起 打掉涉黑涉恶团伙231个 对涉黑涉恶犯罪 淄博坚持“零容忍”

记者 任灵芝  
见习记者 赵颖慧  
通讯员 苗军 报道

晨报淄博8月31日讯 重拳打击，淄博公安机关继续对涉黑涉恶犯罪零容忍。目前，淄博全市已侦办涉黑案件10起，打掉涉黑涉恶团伙231个，破获刑事案件816起，刑事拘留犯罪嫌疑人1365名。向有关部门移交了一批“保护伞”线索，一批侵蚀基层政权、欺行霸市、欺压百姓、群众痛恨的违法犯罪分子受到法

律严惩，打击成效居全省前列，受到省扫黑办充分肯定。

从今年年初开始，全市公安机关深入开展了“扫黑恶、创平安、保大庆”专项行动，以扫黑除恶为龙头，强力打击突出犯罪、整治突出治安问题，促进了全市社会治安形势进一步好转。今年上半年全市刑事发案同比下降10.7%， “两抢”案件同比下降72.1%。

自党中央部署开展扫黑除恶专项斗争以来，淄博公安机

关把扫黑除恶作为首要政治任务，紧紧依靠党委、政府领导，层层压实“一把手”责任，全警动员，全力以赴，充分发动群众深入排查线索，集中优势力量强化侦查打击，加强与各相关部门协作提升工作合力，取得重要战果。

淄博市政府副市长、市公安局局长申延军表示，下一步，我们全市公安机关将持续地贯彻落实党中央和省市的部署，坚持“零容忍”，加大破案深

挖力度，对各类村霸、路霸、建筑霸、行霸、市霸露头就打，并深挖后台和“保护伞”，坚决清除黑恶犯罪的土壤。同时，严正警告各类违法犯罪分子，立即停止一切违法犯罪活动，尽快主动到公安政法机关投案自首，争取从宽处理。希望社会各界和广大人民群众积极地支持、配合、参与扫黑除恶专项斗争，积极地检举揭发各类违法犯罪线索，真正打一场扫黑除恶的人民战争。